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A fekete rém ellen.
Alsólendva, szeptember 20.

Szinte előrelátható volt, hogy a háború 
elmaradhatatlan és szörnyű járuléka, az 
ázsiai kolera hazánkban is megjelenik. Ez 
az antikulturális betegség csodálatosképpen 
a kultúra segélyével terjedhet leggyorsab­
ban. Az óriási vasúti forgalom, a kereske­
delem különböző tárgyai valósággal belop­
ják hozzánk a bajt, amelyet csakis komolyan 
összefogva, úgyszólván egyénenkint s csalá- 
donkint küszöbölhetünk ki országunkból.

Ma még semmi komoly ok nincs a 
kétségbeesésre. De nem szabad lekicsinyel­
nünk a kiszámíthatatlan eshetőségeket. Ret­
tenetes bajok származhatnak abból a liánya- 
vetiségből, a melylyel rendszerint a közép- 
osztály szokta magától egy könnyelmű 
gesztussal elhárítani a feltétlenül szükséges 
óvintézkedéseket.

Tekintsük magunkat valahányat! egy 
egészségügyi csapat katonáinak, akik vala­
mennyien kötelesek vagyunk arra, hogy a 
közös veszedelemmel szembeszálljunk. Senki 
se vonja ki magát ebből a komoly- kultur- 
kötelczettségböl, mert a disszidensek nem­
törődömségükkel is terjesztik a veszedelmet.

Rendszeresen éljünk! Mérsékelten táp­
lálkozzunk! Kerüljünk minden excedálást! 
Feltétlen tisztaságra ügyeljünk c napokban 
még jobban, mint máskor. Piszkot, szennyet 
ne tűrjünk a házban. Fertőtlenítsünk és 
takarítsunk folytonosan. I lázanként és csa­

ládonként kell megvívni a tisztaságnak és 
a higiéniának ezt a nagyszerű harcát.

Ne féljünk a közeledő vésztol, de ne 
is kicsinyeljük.

Együnk főtt ételeket, igyunk forralt 
italokat, ez az egyetlen cs kizárólagos 
biztos módja a kolerabacillus elleni védeke­
zésnek. A kolera bacillusai a szájon keresztül 
jutnak a szervezetbe és hogy élve oda ne 
kerülhessenek, azt csak oly módon akadá­
lyozhatjuk meg, ha megfőzzük, megsütjük 
minden falat ételünket és felforraljuk min­
den korty italunkat. Nyers gyümölcs, nyers 
főzelék, salátafélék, ugorka, dinnye stb. 
élvezésétől különösen tartózkodjunk.

A kolera hasmenéssel, hányással, görcs­
csel és gyors elgyöngüléssel jár.

A korela igen ragályos betegség, csirája 
a beteg belüredékében és hányadikában van.

Átragadhat az egészségesre mindarról, 
ami a korelás belürülékével, vagy hányadé- 
kával bepiszkolúdott|cs pedig különösen:

A betegről, ápolójáról, ruha-, fehér­
es ágyneműjéről, evő-, Kőeszközeiről, edé­
nyeiről, ételéről, italáról.

Veszedelmes az a holmi is, melyet a 
kolerás beteg nem használt ugyan, de a 
lakásból, házából való. Veszedelmes az is, 
ami sok ember kezén fordul meg, pl. piaci, 
korcsmái, kávéházi evő- és ivóeszközök, 
pénz stb.

A kolera leginkább arra ragad rá, aki 
a beteggel, vagy holmijával bánik és mosat- 
lan kézzel eszik, iszik vagy mosatlan kézbe

fogott tárggyal (dohányzó-, iró- vagy egyéb 
eszközzel) nyúl a szájához.

Igen sokan betegedhetnek meg akkor, 
ha a kolerás beteg ürüléke, hányadéira vagy 
szennyes mosdóvize kútba, forrásba vagy 
egyébb ivóvízbe jut, amelyet sokan hasz­
nálnak.

Kolerától megóvhatja magát az ember, 
ha nem látogat kolerás betegeket, ha nem 
jár öszejövetelekre (halotti torra, vásárra), 
ha gondosan mosakodik és különösen kezét 
minden étkezés előtt tiszta vízzel,.szappan­
nal megmossa, ha csupán frissen fűzött 
eledellel él és evő- s ivóeszközeit forró 
lugosvizben mossa, a kolera fertőzéstől 
gyanús vízből származó halat pedig forró 
vizben bontja és mossa meg, ha ivásra 
olyan vizet használ, amelyet felforraltak, 
azután lehűtötték és ha az eltett eledelt és 
az ivóvizet gondosan fedve tartja, ha evésbe, 
ivásba mértékletes, gyomorrontó eledeltől 
és italtól tartózkodik, ha önmagát, ruházatát, 
lakását és udvarát rendben tartja.

Gondoskodni kell arról, hogy minden 
házban rendes árnyékszék legyen, melyet 
rendesen használjon az egész háznép, mert 
abból is veszedelem támadhat, ha a hél - 
ürülék szanaszét szivárog (kútba), vagy ha 
azt a házi állatok széthordják.

A kolerás vagy koleragyanus, egyálta­
lában minden hányás és hasmenéssel járó 
betegséget a hatóságnak azonnal be kell 
jelenteni és egyidejűleg orvost hívni a 
beteghez, a beteget azonnal el kell különíteni

A 13-as banda.
—  Detekliv-tüi téliét.

Irta : V LA Y  IM RE .

I I .

Másnap reggel úgy (J óra tájban beállítot­
tam Szaglászhoz. A nagy pipnfiisttól alig lehetett 
látni, de nagynehezen felfedeztem öt és Györgyit, 
amint barátságosan beszélgettek.

— No, mi van az üggyel? — kérdeztem
barátomat. /  .

— Még semmi, felelte Szaglász.
— De van egy jó haditervünk, - szólt bele 

Györgyi.
— Hadd hallom azt a jó haditervet! 

szóltam, egy kényelmes bör-karosszékbe eresz­
kedve.

— Kérlek, gyújts rá és hallgasd meg, — 
kezdte Szaglász, miközben elém tolta szivaros 
dobozát. — Kéri sk szépen, itt arról van szó, 
hogy lehetőleg én is abba a helyzetbe kerüljek, 
mint Györgyi u r ; nemde? Én tehát a következő 
tervet eszeltem ki. Felöltözöm olyan jóképű pohos 
kisvárosi urnák és valahol, valami látványosságot 
nyújtó helyen, az eltévedt ember szerepét játszom. 
Meit ugylátszik, ez a bűnszövetkezet egyenesen 
ilyen eltévedt pasasokra utazik azzal, hogy az 
illetőknek ágyat és szobát ajánlanak fel s aztán 
megkopasztják az ö uj módjuk szerint . . .

— Egy óriási pechünk van ; az, hogy Györgyi 
urnák sejtelme sincs, még csak hozzávetőlegesen 
sem, hogy mely városrészben történt vele ez a

cifra kaland. Mint monda, több mint két órát 
barangolt a kanálisban össze-vissza, inig ki- 
tudott szabadulni, mert a beömlő lyukak min­
denütt nagyon magasak voltak . . .

— Most tehát, — folytatta Szaglász - a 
következőket fogjuk csinálni. Én, mint mondtam, 
átöltözöm, te meg utánam jössz és figyelsz en­
gem. Ha kocsiba ülök egy úrral, rögtön beülsz 
egy másikba és követsz; ha látod, hogy kiszál­
lunk, rögtön értesíted telefonon a rendőrséget, 
körülveszitek a házat és behatoltok. A többit 
pedig csak bizcl rám. Györgyi ur, ön itthon ma­
rad házőrzőnek; most pedig dologra!

Szaglász bement a hálószobájába, melyből 
a folyosóra is volt kijárás, mi meg vártunk 
Györgyivel. Alig egy fél óra múlva hangos kiabá­
lást haliunk az előszobában.

Hát hol van már az az ármányos detektív? 
Bújjék elő már, mert bezúzom az ajtót 1 — ordít 
kivid egy hang.

Gyorsan kinyitom az ajtót, melynek nyila­
sában egy borvirágos orrú, pocok ember jelenik 
meg; utazó-táska az egyik, egy jóképű fustély a 
másik kezében.

— Kit keres atyafi? — kérdeztem az ide­
gentől.

— Kit, hát kit?! Hát természetesen a de­
tektívet! Talán az ur az?

— Nem, kérem, én újságíró vagyok, — fe­
leltem.

No iszen, elmehet vele! Szép újság 
lehet az, amit az ur ir! . . .

— De uram . ..

— Semmi „de“ ! Fogd kérlek a kalapodat 
és jöjj, mert már úgyis sok időt veszítettünk a 
játékkal! — szólalt meg Szaglász a természetes 
hangján.

Anniivá csaptam össze kezeimet.
— Lehetséges-e? Te vagy, öreg? -  kiál­

tottam.
— Én, én, csak menjünk.
Elindultunk. Először sorra vettük a múzeu­

mokat. Szaglász, mint afféle vidéki, mindenütt 
nagy zajjal járt és adta a bámészkodót, de észre 
vettem, hogy minden mellette elhaladó egyént 
erősen megfigyel. Én a távolból lestem minden 
mozdulatát. Egyszer csak feltűnés nélkül mellém 
került.

— Megvan! — súgta, miközben egy spiri­
tuszba helyezett preparátumot szemlélt.

Én természetesen — mintha mi sem tör­
tént volna, tovább mentem. Félóra múlva ismét 
mellettem volt. Egy kitömött kengurut szemléltünk.

Négy órakor a műcsarnokban! — hal­
lottam tőle.

— Nyugodtan magára hagytam, mert szavai 
azt jelentették, hogy nincs rám többé szüksége.

Elvégezvén a dolgomat, délután felmentem 
Szaglász lakására, mert sejtettem, hogy valami 
utasítás lesz ott számomra. Nem csalódtam. Egy 
levelet találtam nekem címezve, melyben ez állott 
távirati rövidséggel: ..Emberünk középtermetű, 
vékony legény; kemény kalap, pepita nadrág, 
!;ék zsakett. Idegesen hunyorgat; n>írott haj, 
szőke bajusz, gyöngyház óra. Vigyázat!"

Tudtam, mi; kell tennem. Elmentem a rend-

Alsólendvai Hiradó
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Steeltoiii hang magyar földön
K iv á n d o r lá s ra  csáb ítják  
a v e n d v id é k  népét.

A múlt héten ismeretlen kezek furcsa kis 
nyomtatványokkal árasztották el az alsólendvai 
járást, különösen a vetül falvakat. A nyomtatvány 
felhívás a lányokhoz, asszonyokhoz. A papírlap 
egyik oldalán egy színes kép a steeltoni (Amerika) 
eigarettagyar (Steelton Cigar Company Factory, 
Steelton, Pa., U. S. A.) hatalmas, háromemeletes 
épületét tünteti fel, a másikról pedig egy felhívás 
olvasható, mellyel magyar, horvát és angol nyel­
ven munkásnöket keres heti 6 dollártól 14 dol­
lár fizetésig a steeltoni Cigar Factory.

A felhívás magyar része szóról-szóra igy 
hangzik:

„FELHÍVÁS:
Mely szerent alól jegyzet ezig a tisztelt

n. i magyr női kozohysegnek. b. figyelmet tisz­
telettel fölhívja mi szerent azon asszonyok es 
leányok. Mellyeknek jelenleg keresetük nincsen 
es keres ethez szeretnok jutni úgy nyitva azalka- 
lom az Sztilton szivar gyárba bar mily aszony 
vagy-leany minden nap minden oraba mun kát 
kaphat heti kereset 6.00. tol 14.00. ig.“

Eddig a „felhívás.“ Komikusnak tetszenék, 
hogy Amerikában, ahol maholnap együtt lesz a 
fel Magyarország, csak igy tudnak magyarul, de 
nem szabad nevetnünk. Nem szabad nevetnünk, 
mert ennek a hibáktól hemzsegő felhivásnak ko­
moly következményei lesznek vidékünkre. Vidé­
künk népe már esztendők óta nagy előszeretettel 
kacérkodik a dollárok hazájával. Egykor népes 
községek, kivándorlókkal megrakott hosszú sze­
kerek. amik a steier határ felé igyekeznek, mu­
tatják pusztítását annak a láznak, amit vidékün­
kön a pénzszerzés vagya okoz.

Kezdetben csak a férfiak, munkabíró család­
apák hagyták itt az Ősi földet, de újabban mind­
jobban mennek az asszonyok, leányok is. Persze, 
többen útlevél nélkül, mint útlevéllel. Hiába rak­
tuk meg a határt határrendőrökkel, hiába erősí­
tettük meg a csendőrőrsöket, hiába figyeltetjük 
meg a vonatok utasait: határrendör, csendőr, szi­
gorú rendszabály mind kevés ahhoz, hogy itt 
marassza, a kivándorlástól visszatartsa az em­
bereket. Éjjel, lopva, erdőségeken, vízmosásokon

őrségre. Két rendőr fiakerosnak öltözött, más tiz 
pedig készenlétbe helyeztetett. Az ügyeletessel 
pedig elmentünk az egyik rendőr-fiakeren a mű­
csarnokhoz. Én bementeni, ö pedig azalatt az 
összes jármüveket elparancsolta az épület elöl 
(kivévén a magánfogatokat), csupán a mi két 
kocsink maradt ott.

A negyedik számú terem egyik kényelmes 
kanapéján terpeszkedve meglátom Szaglász! egy 
úriemberrel társalogni. Lábait messze maga elé 
nyújtotta, miközben a disznóhizlalásról tartott 
szomszédjának előadást, akire a személy leírás 
után rögtön ráismertem. Látszólag egy érdekes 
kép szemlélésébe voltam elmerülve, mikor a 
következő párbeszédet hallom:

No, most már mindent megnéztem, az 
ebadta, jól el is fáradtam, aztán nyughelyem még 
sincs, az ebadta! — kiabált Szaglász borízű 
hangon.

— Én tudok akárhány szillót ajánlani ura- 
ságodnak. — mondja szolgálatkészen a másik.

— Elhiszem öcsém, az ebadta, de nincs-e 
ott „palloska- , vagy hogy is hívják azt az ebadta 
férget?

— Poloskát tetszik gondolni? Dehogy . . 
Ott olyan tisztaság van uram, hogy csuda . . .

— Legyen is az, ebadta, mert én akár­
milyen lyukban nem is hálok ám meg!

Szó sincs róla! Az kényelmes, elegáns, 
tiszta szálló. A nagybátyám is . . .

—* Jól van öcsém, hát menjünk abba az 
ebadta szállóba, majd meglássuk . .

(Vége következik.)

keresztül, nemjárt utakon szöknek az emberek 
arról a földről, amelyről a költő azt zengte egy­
kor, hogy „itt élned s halnod kell- .

A steeltoni Cigar Factory jól számított. In­
nen tényleg annyi munkásnőt kap, amennyit al­
kalmazni is alig tud. Gyermekes anyák, hajadon 
leányok tódulni fognak a határ felé, ki az uj ha­
zába, a heti 6. meg 14 dollárok után.

A hatóság természetesen nyomozni fog majd' 
a vakmerő tettes után, aki elég bátor volt a steel­
toni gyár felhívásával a vidéket elárasztani. És 
ez lesz minden, ami történik. És most sem fog­
nak okosabb intézkedésekhez nyúlni, és most sem 
fognak rájönni arra, hogy nem csendőr és bör­
tön, hanem munka kell a kivándorlás meggátlá- 
sára és nem határrendőrrel, hanem tisztességes 
keresetet nyújtó téli és nyári munkával lehet és 
kell az embereket itthonmarasztani.

Az üres szóbeszédben, jajgatásban mi va­
gyunk a mesterek, — de fizetni a steeltoni Cigar 
Factory fizet ..  .

Esetek.
A tajhárvonat. A szokás hatalma. — A Villa Tóni 
és a magyar nyelv. -  Egy kis félreértés. Kérdés.

A vicinálisról s annak lassúságáról szóló 
viccek már az anyósviccek sorsára jutottak. Min­
denki elfintorítja az orrát, ha hallja őket. És az 
emberek mégis tovább termelik a humort mind 
a két irányban. A sok unalmas és bosszantó 
vicinális-tréfa közt most akadt egy, amelyikért 
érdemes megkegyelmezni az egész műfajnak. Egy 
dunántúli vicinálisra — talán éppen a mienkre — 
fogják rá. hogy olyan lassan jár, mint a „Fliegende 
Blatter" vicceiből ismert hasonló vonatok. Min­
den nemét a maliciának megpróbálták már, hogy 
megbosszantsák ezért a lassúságért a vasutat. 
Kiakasztottak cédulákat, amelyek szerint „a vona­
tot elutazók kiséröinek gyalog kisérni nem szabad." 
Legutóbb azonban egy vidám úriember ráduplá­
zott valamennyi tréfára. A vicinális kocsijaiban 
cédula függ. ezzel a felírással:

Menetközben az ablakon 
k i h a j o l n i  tilos !

A vidám ur fogta magát, egy tiszta papír­
lapból kivágott olyan nagyságot, mint -a tábla, 
azt a tábla fölé akasztotta és szép nyomtatott 
betűkkel ráirta a következőket:

Menetközben az ablakon 
b e h a j o l n i  tilos!

A minap egy körlevél került a kezünkbe. A 
körlevelet a rohitsch-sauerbrunni „Hotel Bauer“ 
küldi szét. A Hotel Bauer-nak a jó magyarok 
egész éven át csak úgy hordják a pénzt, ezért a 
Hotel Bauer Magyarországban magyar körlevélen 
rekomendálja a „szenementes, czentes" szállóját.
-  így: .

BAUER SZÁLLODA
Dependance „Villa Tóni"

A Gyógyhark közelébe köszvetllen, a 
Uyiigykuth melet. czentes és pormentes.

40 elegáns Szóba 2.— Kr. töl-feljcb
Teljes ellátás (Pension) 8 Kr. töl-feljcb.

Legjob Étterem és Cávéhaz.
A Villa Tóni ha lakó vendégek 

szene és gyógytaksa mentesek.

Villa Tóni — isten uccse — jobban írhatna, 
vagy Írathatna a mi pénzünkért magyarul!

*

Ez a történet a szórakozottságról szól, amely 
a minap egy fiatal ügyvéddel esett meg, aki szen­
vedélyes tarokkista. A fiatal fiskális minden sza­
bad idejét a tarokkasztalnál tölti, úgy, hogy már 
valóságos szavajárása lett ez a szó:

— Pássz!
A minap tárgyalása volt a járásbíróságon 

az ügyvéd urnák. A vádlott, akit ö védett, igen 
rosszul állott, a tanuk mind ellene vallottak.

Az Ítélet meghozása előtt a bíró még meg­
kérdezte a ml tarokkista fiskálisunkat:

— Az ügyvéd urnák van még kérdése?
Mire a védő lemondóan intett a kezével és

csak ennyit mondott:
— Pássz! *
Rettenetesen siralmas arccal lépett be vasár­

nap délután a „Korona- kávéházba egy helybeli 
úriember. Kezével eltakarja a bal arcát és halkan 
nyöszörög.

Mi baja? — kérdi tőle egy másik úri­
ember, aki, mellesleg megjegyezve, nemrég nősült.

Rémes! Irtózatos! Ahogy a fogam fáj.
A másik gúnyosan méri végig :
— Na hallja! Az is valami! És ezért sir?
— Hát mit csináljak? — feleli még jobban 

siránkozva a fogfájós.
— Mit? Tegyen úgy, mint én, ha a fogam fáj.
— Maga mit tesz?

Hazamegyek, megcsókolom a kis felesé­
gemet és abban a minutumban elmúlik.

A fogfájós arca egyszerre felragyog:
— Igazán?
— Igazán.
A fogfájós erre megkérdi:
— Otthon van most önagysága? . . .

*
Chikágóban egy ember egy fogadás követ­

keztében megházasodott. Kérdés: az illető vesz- 
tett-e, vagy nyert ?

Gyűjtötte; M IKI

Iparvasut épül a járásban.
Az U jlak y -H irs ch ie r cég akciója.

Saját tudósítónktól. -

Közgazdasági szemponthói rendkívül érde­
kes eseményről értesültünk. A közeli Rédicsen 
már a legközelebbi időben meg fogják kezdeni 
egy 33 kilométer hosszúságú vasút építését, a 
melynek egyik szárnya Kozmadombját, a másik 
pedig Szilvágyot köti össze Rédiccsel. A vasutat, 
amelynek megépítése hozzávetőlegesen mintegy 
200 ezer koronába kerül, egy privátcég, az alsó- 
domborui Uj l aky ,  H i r s c h l e r  és Fia millio­
mos cég épilteti egyenlőre ipari célokra, de nincs 
kizárva, hogy idővel fontosabb rendeltetése is 
lesz ennek a hatalmas területet befutó vonalnak.

Az Ujlaky, Hirschler és Fia cégnek, amely­
nek Kotor-Alsódomboruban van a főtelepe, tudva­
levőleg Rédicsen nagy gözfürésze és dcszkarak- 
lára van. Ide a faanyagot a közeii és távolabbi 
környék erdőségeiből, többek között a Kozma­
dombja melletti méhesi s a szilvágyi erdőkből 
hordják össze. Eddig a száliitás kocsin történt, 
de minthogy a kocsin való szállítás a távolság 
miatt sok időt vesz igénybe s sáros, havas idő­
ben pedig egyáltalán nem lehet szállítani, a cég 
arra az elhatározásra jutott, hogy az eddigi kocsi­
fuvart egy iparvasut-vonal kiépítésével cseréli fel.

A vasút megépítésének ügye ma már olyan 
előrehaladott stádiumban van, hogy f. hó 17-én 
már megtartották a vasút közigazgatási bejárását 
is. A Baksán és Rédicsen lefolyt tárgyalásokon 
a cég képviselőin kívül resztvettek a szombat- 
helyi Máv. üzletvezetóség, a kulturmérnökség, az 
államépitészeti hivatal stb. kiküldöttei. A megyét 
C z o b o r  Mátyás h.főjegyző, a pénzügyigazgató- 
ságot O d o r  Géza pénzügyigazgató képviselte.

A keskenyvágányu, 76 cm.-es nyomtávú 
vasútvonal teljes hosszúsága 33 kim. lesz. Pór­
szombatnál a vonal elágazik s az egyik szárny 
a Kozmadombja melletti méhesi erdőig, a másik 
Szilvágyig tog nyúlni.

Az engedélyezési kérvény a közigazgatási 
bejárásról felvett jegyzőkönyvvel együtt most fel­
kerül a minisztériumba s ha ott sikerül mielőbb 
elintézni az ügyet, még az idén okvetlenül meg­
kezdik a vasútvonal építését, ugy, hogy tavasszal 
már teljesen készre csinálják s átadják a for­
galomnak.
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r Az izr. ünnepekre
a j á n l o m  

a legszebb k iv ite lű

IMAKÖNyVEKET
és N A P T Á R A K A T

LEGOLCSÓBB ÁRAKON!

Újévi képeslapok nagy választékban.

==\ megbeszélésre egyszerre akarnának meg­
szökni.

Hallottam vádakat, melyek szerint a bör­
tönőr az oka, hogy a lendvaujfalui erdős 
elvetemült merénylője megszökhetett, izek­
nek az uraknak nincs igazuk. A/, őr nem 
oka semminek. Tessék az ügyészségnek egy 
második őrről gondoskodni, mert beláthatja 
mindenki, hogy egy ember kevés ide, akár­
milyen ambiciós is. Egy ember csak egy 
ember még akkor is, ha van is neki egy 
töltetlen puskája, s az elszántság és vak­
merőség mégis csak a rabok részén van, az 
bizonyos. (o.)

Kaphatók .-. .•.

BALKÁN YI ERNŐNÉL
A L S Ó L E N D V Á N

HÍREK.
Hozzád.

Szomorú időben, mosolygó derűben,
Édes napnyugtakor, holdfényes estéken 

Jutok-c eszedbe ?

Hányszor mondtad nékem : Te vagy üdvösségem,
Hányszor eskiidöztél hű szerelmet nékem, —

Jut-e még eszedbe?...

Amikor elmentél s búcsúszót rebcgtél,
Kezem megszorítva, titkon megkönnyeztél — 

Emlékszel-e rá ja? ..

lündöklö álmaid mind valóra váltak,
S hogyha nem jössz vissza, oh én nem vádollak, 

Megbocsátok néked .

De ha vissza nem jössz, nem élek sokáig,
Meghalok, úgy érzem, virághervadásig,

Jössz-e majd síromhoz?.

Fejfámnál megállva, mondj egy imát értem,
Almom rózsásabb lesz, hogyha ott is érzem,

Hogy szerettél régen
BODNEVICH ELFRIDA

Megszökött egy rab,
szép komótosan kinyitotta a fogház kapuját 
és minden teketória nélkül kilépett a szabad 
levegőre. Az alsólendvai kir. járásbíróság 
fogházából már hosszú évek óta nem szö­
kött meg senki. Nem mintha nem t u d o t t  
volna megszökni senki, de nem a k a r t a k  
megszökni. Egész véletlenség, hogy ilyen 
ritkán lép meg valaki a lendvai fogház ven­
dégszeretete elől s nem minden hónapban, 
usque minden héten.

Az alsólendvai járás a legnagyobb já­
rása a megyének, de nemcsak a legnagyobb 
járása, de egymaga ebben a járásban csak­
nem annyi gazság történik, mint a megye 
többi !2 járásában összevéve. Ha ehhez 
még hozzávesszük azt is, hogy a lendvai 
szolgabiróságnak nincs fogdája s az itt el­
itéit egyéneket is a járásbirósági fogházban 
rakják hűvösre, nagyon természetes, hogy 
mindezeknél fogva állandóan nagy keletjük 
van a fogház zárkáinak. Tudva mindezt, 
azt hihetné az ember, hogy a lendvai biró- 
sági fogházban a felügyelet, vagy a felügye­
lők száma arányban van a mindenkori de­
likvensek számával. De nincs Így. Az alsó­
lendvai királyi járásbirósági fogház foglyait 
1, mondd: egy börtönör őrzi. Eltekintve 
tehát attól, hogy ennek az egyetlen egy őr­
nek nincs, nem is lehet soha egy szabad 
perce sem, elképzelhetjük, hány felé kellene 
ennek az egy embernek szakadnia, ha tör­
ténetesen egy szép napon a rabok közös

Megölte a feleségét, azután 
öngyilkos lett.

— Saját tudósítónktól. —

Borzalmas családi dráma játszódott le az 
elmuit hHen a zalamegyei Ábrahámhegy község­
ben. Egy iszákos, házsártos ember baltával agyon­
verte a í* leségét, azután öngyilkos lett.

A véres tragédiáról tudósítónk a kővetke­
zőket jelenti:

Iszákos, összeférhetetlen ember volt a zala- 
niegyei Ábrahámhegyen Szőke  Samu gazdál­
kodó. Feleségével folyton civódott, ütötte-verte a 
szegény asszonyt, mert ez nem tudta szó nélkül 
nézni az ura tékozlásait. A házaspár hétfőn dél­
után kint dolgozott a szőlőjükben több napszá­
mossal. Szőke most is folyton ivott, amit meg- 
sokalva az asszony, korholni kezdte az urát. A 
férfi erre azzal felelt, hogy arculütötte az asz- 
szonyt. Az érzékeny szivü nő sirva fakadt szé­
gyenében, majd pedig otthagyva a munkát, be­
ment a házba.

Nemsokára Szőke is bement a házba, hon­
nan kevéssel utóbb hangos sirás és jajveszékelés 
hallatszott ki A munkások már hozzá voltak 
szokva az ilyen jelenetekhez, tehát semmi fon­
tosabb jelentőséget sem tulajdonítottak a dolog­
nak. Csak mikor órák múlva befejezték a munkát 
és bementek a házba, tárult eléjük a rettenetes 
való. A szoba egy nagy vértócsa volt s a vértócsa 
közepén feküdt holtan az asszony. Fején két ir­
tózatos vágás tátongott, mellette feküdt a véres 
balta. Valamivel odább, a gerendán pedig Szőke 
lógott, nadrágszijával felakasztotta magát. Mind­
ketten holtak voltak.

Úgy történhetett a tragédia, hogy Szőke a 
veszekedés hevében agyonverte az asszonyt, majd 
pedig midőn tudatára ébredt rettenetes cseleke­
detének, öngyilkos lett.

— Személyi h ir. Vásonkcöi Z i chy  Ágost 
gróf, v. b. t. t., föudvarnagy, belaünci nagybir­
tokos, több heti fürdőzés után családjával huza­
mosabb idei tartózkodásra Bclatincra érkezett.

Eljegyzés. W a l t e r s d o r f e r  Ilonka 
kisasszonyt, Waltersdorfer Henrik helybeli mészá­
rosmester kedves leányát eljegyezte Verő Albert 
Budapestről.

— Kinevezés. A hercegprímás dr. Torna 
Imre esztergom-föegyházmegyei áldozópapot s 
Kánonjogi doktort, Torna Gábor helybeli iparos 
fiát, Budapest-székesfővárosi hittanárrá nevezte ki.

Változás a helybeli plébánián. A szom­
bathelyi megyéspüspök Ho r v á t h  Lajos alsó­
lendvai káplánt Szentléráutra (Vas-m.) s Szép 
Ferencz szentléránti káplánt Alsó'endvára he­
lyezte át.

— Elmentek a színészek. Kedden este 
befejezést nyírt a lendvai színházi szezon s a 
színészek és színésznők — akik oly sok kellen.es 
órát szereztek a közönségnek — már másnap 
reggel el is hagyták városunkat. Utolsó este a 
„Dolovai nábob kánya" színmű kerti t színre s 
ez az előadás egyike volt a legjobbaknak, amit 
Kisséktö! láttunk. Kiss igazgató valósággal brilli 
rozott a Tarján szerepében. Pompás sikert ara­
tott Fáskerti Mariska (Jób Vilma) is, akinek ez 
volt a jutalomjátéka. A direktor és a tagok 
általában megelégedetten, kellemes emlékekkel 
távoztak el tőlünk, s a közönség is szívesen 
gondol rájuk, a kultura őrök vándoraira. A tár­
sulat tölünk Csurgóra ment, a hol csütörtökön 
este a ..Limonádé ezrcües“ -sel nyitotta meg elő­
adásai sorozatát.

Szeptember 19. Ekkor múlt 111 esz­
tendeje, hogy K o s s u t h  Lajos Monokon meg­
szül etett.

Iskola- és kápolnaszentelés Mura- 
melencén. Muramelcnce (Melinc) községben 
mintegy IN.IKK) kor. költséggel uj állami elemi 
:skoia épül. Az építési munkálatok már a befe­
jezéshez közelednek, 114 , hogy az átvétel már a 
jövő hó 1-én megtörténhetik. Az iskola ünnepélyes 
felavatása október hó első felében lesz. Ugyan­
akkor fogják felszentelni a község 'lakosságának 
áldozatkészségéből mintegy (>00() kor. költséggel 
épült uj kápolnát is.

Huszonötéves ta lá lkozó. A szombat- 
helyi főgimnáziumban 25 évvel ezelőtt érettségi­
zettek a múlt héten találkozót tartottak Szombat­
helyen. Az egykori iskolatársak közül 22 en jelen­
tek meg, kettőn meghaltak, négyen pedig kimen­
tették távolmaradásukat. A megjelentek között 
volt Z r í ny i  Károly belatinci plébános is.

Hányán ira tkoztak be a helybeli 
polg. fiú isko lába . A helybeli á l. polgári fiú­
iskolában a tanu'ók létszáma jelenleg 1Ö3. Ez a 
szám az egyes osztályonkint igy ősz ik meg: Be­
iratkozott az 1 - só osztályba 53 tanu'ó, a ll-ikba 
45, a lll-ikba 32 s a IV-ikbe 33 tanuló. A múlt 
tanévben a tanulók létszáma 140 volt, vagyis 17-el 
kevesebb, mint a jelen tanévben.

— M egnyílt a muraszombati polgári 
iskola. A múlt héten nyílt meg a muraszombati 
községi polgári fiúiskola első osztálya. A meg­
nyitás nagyobb ünnepségek keretében történt meg, 
melyen a tanfelügyelő is jelen volt. Az iskola 
egyelőre 2 tanerővel indult meg, de ez a szám 
emelkedni fog, mihelyt a Il-ik osztály is meg­
ütik. A beiratások a múlt héten fejeződtek be s 
az eredmény, mint már előre jeleztük, meglepő. 
Az első osztályba tanfelügyelői engedéllyel 95 
tanuló iratkozott be.

Uj címzetes apát. A király nemrég 
méltó kitüntetésben részesítette I m r e y  Ferenc 
kisszabadkai plébánost : kinevezte góthai címzetes 
apáttá. A kitüntetett hétfőn tartotta első ünnepi 
miséjét a muraközi papság s nagyszámú intelli­
gencia részvételével. A misén s az azt követő 
ünnepi ebéden a kerület országgy. képviselője, 
dr. H a j ó s  Ferenc is megjelent.

— Városi közgyűlés. Tegnap, szombaton 
délután közgyűlésre jött össze városunk képviselő­
testülete. A T (» m a János városbiró elnöklése 
mellett lefolyt közgyűlés tárgysorozata a követ­
kező volt:

1. A másodjegyzői állás ügybeösztásának 
megáliapitása.

2. Elán Sándor vendéglős kérvénye a vasúti 
ut egyrészének elfoglalása tárgyában.

3. Özv. R. J.-né lakás iránti kérvénye.
4. Az építkezési szabályrendelet utcaszabá­

lyozásra vonatkozó rendelkezésének végrehajtása.
5. A kir. járásbíróság Malom-utcai csator- 

• unjanak levezetése.
ü. Az Üveges-utcai betonlépcső építése tár­

gy ában eI öterjesztés.
7. Az Alsó-utcának levezetett főcsatornák 

végének betonból való kiépítése tárgyában elő­
terjesztés.

íté le tidő  vidékünkön. Csütörtökön éj­
szaka irtózatos vihar tombolt vidékünkön. A felhó- 
szakadásszerü zápor órák hosszat esett, közben 
nagy vihar tombolt, rémesen dörgütt és villámlott. 
Másnap, pénteken reggel a pusztulás képét mu­
latta a vidék: villámsujtott tölgyek, kicsavart fák, 
letőrdelt gályák, megtépett háztetők és óriási víz­
mosások jelezték a vihar útját. Pénteken este 
8 óra után megismétlődött a vihar. Szakadatlanul 
villámlott és dörgütt, a jéggel vegyes eső pedig 
egy félórán át úgy szakadt, mintha a vízözön idejét 
akarta volna visszaidézni. Rédicsen az ablakokat 
oeverte a jég, Nemesnépen pedig egy házat gyuj- 
o tt fel a villám. Kétségbeejtő időjárás! Mit hoz* 
még ránk ez a szerencsétlen 1913?!

Betörés egy templomba. Még a múlt 
hónap közepetájan történt, hogy ismeretlen tette­
sek betörtek a idényei templomba és onnan el­
vittek 40 kor. készpénzt és több miseszert. A 
csendörség eddig hiába kutatott a tettesek után. 
Tegnapelőtt végre hurokra került a tolvaj. Egyik 
letenyei csendőr éjjel az utcán járkált, mikor az 
egyik ház nyitott ablakán mulatók lármája hal­
latszott ki. A csendőr benézett az ablakon s látta, 
hogy odabent ezüst kelyhekböl isszák a bort. A 
házigazdát, H o r v á t h  Jánost bevitték a csendőr­
ségre, ahol beismerte, hogy ö tört be a templomba.
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Tüzérek átvonulása. Csütörtökön tü­
zérek .rasztoltak" városunkban. A Budapesten 
állomásozó 4-ik tüzérezred gyakorlatról vonult 
hazafelé s utbaejtve Alsólendvát, itt egynapi pihe­
nőt tartottak. 11 tiszt és 79 közember 13b lóval 
és 8 ágyúval tartózkodott városunkban, honnan 
pénteken korán reggel indultak el tovább. Buda­
pest felé.

Véres bucsu. Vasárnap búcsú volt 
Szécsiszigetcn. A bucsu vége most is, mint min­
den szécsiszigeti bucsu, borzalmas vérfürdőbe 
fűlt. Pákái és szécsiszigeti legények kerültek 
szembe ezúttal s olyan rettenetes vérengzést vit­
tek végbe, hogy csakhamar öt súlyos sebesültje 
volt a csatának. Az öt megszurkált legény közül 
háromnak a sérülése életveszélyes, Ezek mind­
hárman a szécsiszigeti uradalom alkalmazottai. 
A sebesülteket dr. Augusz t  i nov i  eh Nándor 
pákái orvos részesítette első segélyben. A vere­
kedők ellen az eljárás megindult.

Jegyzők fizetésrendezése. A belügy­
minisztériumban most folynak a munkálatok a 
jegyzők fizeti srendezése dolgában. Az erre vonat­
kozó tervezet már készen van s csak a pénzügy­
miniszter hozzájárulása szükséges, hogy aztán a 
fizetéskiegészitó összeg az 1914. évi költségvetés­
ben beilleszthető legyen. A jegyzők fizetéskiegé- 
szitése az erre vonatkozó törvénytervezet szerint, 
mint alapilletmény, évi 2000 koronában van tneg- 
állapilva. Az ennél magasabb fizetést élvező 
jegyzők magasabb fizetésük élvezésében továbbra 
is megmaradnak mindaddig, mig a jegyzők álla­
mosítása be nem következik. Akkor a jegyzők 
magasabb fizetési osztályba fognak felosztatni. A 
fizetési osztályokban való előléptetésnél nemcsak 
a szolgálati évek lesznek irányadók, hanem a 
minősítés is. A minösitést a főszolgabirák és az 
alispán végzik s ezek ajánlatára fogják a jegyző­
ket előléptetésre előterjeszteni — A jegyzők 
magánmunkálatait illetőleg az eddigi állapotot 
érintetlenül fentartják A rendezés az államosítás 
kérdésével egyidejűleg fog megtörténni.

Ötvennégy évig egy gazdánál. Ka t a ­
ri ovi  es Márton uradalmi cselédet, aki ötven­
négy esztendő óta szolgál gróf Fes t e t i cs  Jenő 
kisszabadkai uradalmában, a földmivelésiígyi mi­
niszter 100 korona jutalomban részesítette. A ju ­
talmat nagy ünnepséggel vasárnap nyújtotta át 
S á g h v á r y  Jenő perlaki főbíró az ünncpeltnek.

Kolerariadalom  a bucsun. Vasárnap 
bucsu volt a zalamegyei Bucsuszentlászló köz­
ségben. A bucsun egy K i s s  Terézia nevű asz- 
szony hirtelen rosszul lett, összeesett és néhány 
perc múlva meghalt. Minthogy a haláleset gyanús 
volt, azt a helyet, ahol az asszony meghalt, fer­
tőtlenítették Az eset óriási izgalmat keltett a 
bucsusok között. Az asszony holttestét a hatóság 
íelboncoltatta s a bélrészeit megvizsgálás végett 
felküldték Budapestre.

Pótvásár Muraszerdahelyen. Mura- 
szerdahelyen f. hó 27-én állatfelhajtással és kira­
kodással pótvásár lesz.

— Hibaigazítás. A lapunk legutóbbi szá­
mában, a hirdetési rovatban megjelent csődtömeg- 
eladási hirdetménybe lényeges sajtóhiba csúszott 
bele. A 3. pontban megemlített Beck és Gergely- 
féle stabilmotor beszerzési ára nem 33000 korona, 
hanem 3300 korona.

— Tűz a hegyen. Hétfőn délelőtt 11 óra 
tájban tűz volt az alsólendvai hegyen. Kigyuladt 
Bogdán Ignác szalmatetös lakóháza s még mielőtt 
lokalizálni sikerült volna, a ház nagyrésze el­
égett. A tűz, melyhez alaimirozták a tűzoltókat is, 
valószínűleg úgy keletkezett, hogy ebédfőzés 
közben a kéményből egy szikra a tetőre pattant.

Szurkáló legények. Remenár  Jakab, 
fiatal damásai legényt tegnap reggel hét órakor az 
utcán megtámadta M i s z k o v i c s  Zsiga, egy régi 
haragosa, több barátjával. A suhantok között 
verekedés támadt s eközben Miszkovics Reme- 
nárt többször megszórta. Látta ezt Remenár apja 
és a fia segítségére sietett. A megrémült öregem­
bert M i h a l e c z  Bálint torkonragadta s úgy 
vágta oda egy kőrakáshoz, hogy balkarja eltörött 
es belső zuzódásokat szenvedett. A fiatal Reme- 
nárt súlyos sérüléseivel kórházba szállították. A 
tetteseket a csendőrség letartóztatta.

— Újoncok behívása. A márciusban be­
sorozott újoncokat most hívják be Nagykanizsára, 
ahol októberben kell jelentkezniük.

— Nem ta lá lják a lendvaujfa lu i erdős 
m erénylőjét. Megírtuk lapunk legutóbbi szá­
mában, hogy egy rab, T i s i cs Márton bottornyai 
orvvadász, aki a lendvaerdői erdőben leütötte 
K á i i n g e r  erdöört, szombaton reggel megszö­
kött az alsólendvai kir jarásbiróság fogházából 
A rabot T ó t h  börtönör söpörni küldte az ud­
varra s ez egy őrizetlen pillanatban, mikor az őr 
mással volt elfoglalva, megszökött. A szökevény­
nek teljesen nyoma veszett. Tisics a szökés után 
Alsólakos fele menekült, útközben megkérdezte 
egy vasúti őrtől, hogy azon az utón elérhet-e ö 
Nagykanizsára. A esendorség megállapította, hogy 
Tisics a vasúti őr felvilágosítása után, reggel 9 
órától estig Alsólakos körül a kukorica-földeken 
bujdosott. Nagyon valószínű, hogy Tisics az est 
folyamán hazament Bottornyára, olt pénzt vett 
magához és még az éjszaka folyamán tovább 
szökött. Tisics kézrekeritese érdekében csendőr- 
őrsünk a legszéiesebb körű intézkedéseket tette

— Hányszor vo lt napos idő  az évben? 
Egy figyelmes gazda, aki az időjárásról naplót 
vezet, jegyzetei nyomán megállapította, hogy a 
múlt év augusztus 26-tól ez évi augusztus 26-ig 
mindössze 57-szer történt meg, hogy a nap egész 
napon át sütött, 308 napon át pedig borult volt 
al ég, vagy esett az eső, vagy a hó.

Szerelmi dráma Nagykanizsán. Szer­
dán este ismét szerelmi dráma történt Nagykani­
zsán, egészen a Vö r ö s  Eszti színésznő tragikus 
esetéhez hasonló módon, csak nem olyan súlyos 
kimenetellel. Vörös Anna (csodás véletlen folytán 
a női szereplőnek itt is Vörös a neve), egy 19 
éves varróleány a Vörösmarty-utcán át igyekezett 
haza a varrodából. Az. egyik kapuból eléje lépett 
a régi udvarlója, Horváth Kálmán kárpitossegéd, 
aki az utóbbi napokban haragban volt a leánnyal, 
s megkérdezte tőle: lesz-e a felesége. A leány 
nemmel felelt, mire a férfi négyszer a leányra lőtt, 
akit két lövés súlyosan talált. Azután a férfi a 
saját szájába lőtt. Mindkettőjüket eszméletlen ál­
lapotban szállították a kórházba. Felgyógyulásuk­
hoz van remény.

Pénteken délután ismét szerelmi dráma tör­
tént Nagykanizsán. Egy Perger  Zsigmond nevű 
fiatalember a Magyar-utcában lelőtte kedvesét, 
L i p o v i c s  Mari cselédleányt. A leány sérülése 
életveszélyes.

— Harmadosztályú kocsik a gyors­
vonatokon. Az államvasutak igazgatósága ez év 
elején kísérletképpen több vonalon harmadik 
osztályú kocsit is csatolt a gyorsvonatokhoz. A 
kísérlet bevált és az igazgatóság elhatározta, hogy 
ősztől kezdve valamennyi gyorsvonatnak lesz 
harmadosztályú kocsija is.

— Borzalmas leszámolás egy pofonért. 
Régóta ellenségei voltak egymásnak Rá ez Imre 
és M o l n á r  János kislengyeli legények. A két 
haragos a minap este összetalálkozott az egyik 
lányosháznál. Alighogy együtt voltak, civakodni

t  iEZ A NAP
Szerda

Október

1
Rémig pk.

L

az Alsólendvai Híradó
uj évnegyedének a kezdete. 

Akinek az előfizetése lejár, 
siessen azt m egújítani!

kezdtek s Rácz Molnárt arculiitötte. Molnár szó 
nélkül eltávozott, hazament s egy éles baltát ma­
gáin)? véve, lesbe állott a község utcáján. Rácz 
éjfél tájban tartott hazafelé s mikor odaért, ahol 
Molnár el volt rejtőzve, Molnár elöugrott és bal­
tával hátulról leütötte. Az első csapás Rácznak 
a vállát érte s olyan erős volt, hogy a legény a 
n.'gy fájdalomtól összerogyott. Molnár akkor rá- 
loliant és baltával teljesen szétverte a szerencsét­
len legény fejét. Rácz azonnal meghalt. A gyilkost 
a csendőrök még aznap éjjel letartóztatták.

Baleset. Sajnálatos baleset érte a Csák­
tornyái áll. elemi iskola igazgatóját, B r a u n e r  
Lajost. Az iskolában képeket akart a falra fel­
akasztani, a létráról leesett s karját törte.

Csak egy anya tudja, mennyi gondot 
okoz egy gyermek táplálása, amikor a legcslcg- 
jobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy kevés. 
Milyen sokszor gyötrődik az anya amiatt, hogy 
nem tud mit adni gyermekének. Ám ezért a 
gondos anya nem bocsátkozik kísérletezésekbe, 
hanem csakis kipróbált, megbízható tápszerhez 
folyamodik, s ez nem lehet más, csak a „Nestlé" 
gyermekliszt, amely már pár nap múltán érezteti 
érezteti kitűnő hatását. Egy igen tanulságos könyv 
jelent meg a „ Nestlé“ - liszt használatáról és úgy 
ezt a könyvet, valamint egy próbadoboz „Nesilé“ - 
lisztet ingyen és bérmentve küld a Henri Nest é 
cég, Wien, I , Biberstrasse.

Fenyeget a száj- és köröm fájás. Ma 
értesítést kapott a főszolgabírói hivatal ; z alis­
pántól, hogy az egész Zalamegye körül van véve 
száj- és körömlájás által fertőzött községekkel. 
Ennek a veszedelmes állatbetegségnek meggát- 
lás.i végett az összes járási állatorvosok minden 
óvintézkedést megtesznek.

— Tánciskola. Régi ismerősünk, Adorjánná 
M a y e r s b e rg Frida ma nyitja meg tánciskoláját 
Nagykanizsán.

— E ltűn t tanár. K o r p o n a i  István 41 
éves főgimnáziumi tanár e hó 12-én nyomtalanul 
eltűnt Zalaegerszegről. Harmadnapra rá megtalál­
ták egyik budapesti szállodában. Beszállították az 
egyik elmegyógyitó intézetbe, mert kiderült róla, 
hogy az elméje megzavarodott.

Száműzött kaszirnök. A muraszombati 
főszolgabíró szigorú intézkedést léptetett életbe 
a közerköics megóvására. Eltiltotta a kávésoknak, 
hogy kaszirnöt tartsanak. Muraszombatban tehát 
a kávéházakban ezután tilos lesz a szerelem.

Felboru lt szekér. Bencik László gazda 
tegnapelőtt kocsin ment Nagyrécse felé, mikor az 
utón szembe jött vele egy J L  11 800“ jelzésű 
automobil. A gazda lovai az autó zajától meg­
ijedtek s a kocsit felborították. A gazda oly sze­
rencsétlenül bukott egy halom kavicsra, hogy a 
fején életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Balatonba fű lt gyógyszerész. Keszt­
helyről jelentik: Végzetes szerencsétlenség érte 
M e d v e c z ky József gyógyszerészt. Csónakázni 
ment a Balatonra, a csónak felborult s a gyógy­
szerész a vízbe fűlt.

Az illusztrációk nagy sokasága üisziti a Várad! 
Antal és Fáik Zsigmond dr. szerkesztette, s immár har- 
niincncgycdik évfolyamát járó „Ország-Világ" legújabb 
számát is. Közűink a legnevezetesebbek: A Castor és 
Pollux hegycsúcsok Svájcban, Yizi liliom, Erdei idil, A 
jövő városa, Haver bej Drinápolyban, A Taylor-rcndszer 
mérései, Carnegie és a hágai palota, A német császár 
Posenbcn, A szentistváni lóversenyek (10 jó felvétel), 
Orosz hadgyakorlatok, A román külügyminisztérium buka­
resti palotája stb. A/, arcképek soraiból megemlítjük Timin 
Valsassina gróf pétervari nagykövet és Arányi Dezső 
énekművészét. A lap irodalmi részébe regényeket, elbe­
széléseket, verseket és kritikai cikkeket íróiak legjobbjai 
írtak.

Tartalmas, kitünően szerkesztett rovatok ezen felül: 
Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb stb. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal. (Budapest, V. 
kér. Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldendő. 
A lap ára félévre s korona.

Parasztpárbaj. A Csáktornya melletti 
Felsöpusztafán két legény, N o v a k  Ferenc és 
Mi k ác z  József egy- és ugyanazon leányt sze­
retett. A minap összetalálkoztak a lány apjának 
udvarán. Szóváltás támadt köztük, mire mind­
ketten kést húztak és a leány, Tkalcsecz Cecília 
szemeláttára egymásra támadtak. Novak szivén - 
szúrta Mikáczot, akit haldokolva vittek el a szín­
térről.

A gyon tipo rt béres. P ö d ö r Kálmán 
béres, aki a zalatárnoki plébános cselédje volt, 
ökrös szekéren szénát hordott. Mielőtt az. egyik 
fordulót újból megkezdte vol na, aszeker elé ke­
lti t. Ebben a p.lLinatban az ökrök egy ugató 
kutyától megijedve rohanni kezdtek és a bérest



ALSOLENDVA, 1913. ALSÓLENDVA! HÍRADÓ VASÁRNAP, SZEPTEMBER 21.
eltiporták Hiába siettek segítségre, a baleset oly 
szerencsétlen volt, hogy a béres ott a helyszínen 
meghalt.

-  Nagy tűz Kiskanizsán. Tegnapelőtt, 
pénteken nagy tűz pusztított Kiskanizsán. Még 
ki nem derített okból kigyuladt Lengyel  József 
háza s rövid tdö alatt hat másik házzal együtt 
elégett. Ezenkívül nagyon sok takarmány, gazda­
sági eszköz és állat lett a tűz áldozata.

Megunta az életét és a feleségét. 
I i n t a Gábor, egy félkegyelmű zalaszentgróti 
napszámos öngyilkos lett. Felakasztotta magát 
Kalapjában egy kis papirszeletet találtak, melyen 
ákonthákom, iromba betűkkel mondta el szegény 
Finta Gábor, hogy 57 évvel ezelőtt siralomra 
született, megunta ezt a szomorú életet és a fe­
leségét.

— Elégett kisfiú . Zvósecz. Mihály kotori 
gyermek hétfőn a tűzhely körül játszadozott. Egy 
kipattant szikra a ruháját meggyujtotta s mire 
segítségére érkeztek, annyira összeégett, hogy 
sérüléseibe másnap belehalt.

Szerkesztő i üzenetek.

S. K. Verssel el vagyunk látva. Kérünk inkább va- 
lami prózát.

H. Gyula. Varasd. Az alsólendvai kir. járás- 
bíróságon minden hét keddjén lehet feljelentést tenni. Sze­
génységi bizonyítvány alapján a bíróság hivatalból rendel 
ki ügyvédet.

4744 913. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata
Az Alsólendvai Takarékpénztár r. t. végre- 

hajtatónak Várga Ferenc (nős volt Tóth Rozáliá­
val) lentihegyi, Varga Teréz, Varga István, Varga 
Litia férj. Herger Józsefné badacsonyi, valamint 
Varga Ferenc által képviselt kisk. Varga József, 
kisk. Varga László és kisk. Varga Ferenc lenti-i 
lakos végrehajtást szenvedettek elleni 280 korona 
töke s jár. iránti végrehajtási ügyében Varga 
Ferencnek, Varga Teréznek, Varga Istvánnak, 
Varga Lilla férj. Herger Józsefnének, továbbá 
Vatga Ferenc által képviselt kk. Varga Lászlónak, 
kk. Varga Józsefnek és kk. Varga Ferencnek az 
alsólendvai kir. járásbíróság területén levő s a 
lentii 277. sz. tjkvben A. f  I. sorsz. 817. hr z. 
a. ingatlanaira (szőlő és pince a Budahegyen) 
826 kor., továbbá Varga Teréznek, Varga István­
nak és Varga Lina férj. Herger Józsefnének, nem­
különben Varga Ferenc által képviselt kk. Varga 
Józsefnek, Varga Lászlónak és Varga Ferencnek 
a lentii 278. sz. tjkvben A. f  1. sorsz. 818. hrsz. 
a. ingatlanaira (szőlő a limlahegyen) 300 kor. 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok

I9!3. december hó 6-án déle lőtt 9 órakor

Lenti községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási ár - ,-átt alul cl- 
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10"„-át készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvénycikk42. §-ában jelzett ár­
folyammal számitett saz 1881. nov. 1-én sz. a. kelt 
ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az tssl. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöteges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság llkvi hatósága.
Alsólendván, 1913. jtilius 26-án

B i r ó  s. k., kir. jbiró.

legtartósabb kivitelben 
olcsó árban kaphatók:

Balkányi Ernő üzletében

hogy a főváros ugvik legelőkelőbb női 
fodrász-szalonjában merek jelenleg első­
rendű kiképezést s a fésülés szakszerű el­
sajátítása után, néhány nap múlva mint

női fodrásznő
Alsólendván (apám, Orosz Hermán házá­
ban) telepedem le, s elvállalom hölgyek 
fésülését a legizlésesebb és legdivatosabb 
frizurákban, jutányosán.

Szives pártfogást kér tisztelettel

Ö zv. Dorner Sándorné
szül. Grosz Róza.

4090 1913. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az áll. kincstár vegre- 
hajtatónak Csondor Ignác ismeretlen tartózkodásu 
végrehajtást szenvedő elleni 153 korona 56 fillér 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
Csondor Ignácnak az alsólendvai kir. járásbíró­
ság területén levő: 1. a lendvaujfalui f i .  számú 
tjkvben f  2., 4—9., 11., 13., 15—17., 19—21. 
sorsz. a. felvett s tkvileg egy jószágtestet képező 
61. hrsz. (rét a beteszegi dűlőben), 90. hrszámu 
(szántó a Felsötüskésben), 107. és 108. hrsz. 
(rétek a szigeti dűlőben), 110. hrsz. (szántó a 
Vernyahóci dűlőben), 131. és 146. hrsz. (szántók 
a Liki-dülöben), 173. hrsz. (szántó a Hosszú- 
dűlőben), 190. hrsz. (szántó a Szili-dűlőben), 226. 
és 249., 265 a, 299. hrsz. (szántók az Andai dűlő­
ben), 324. hrsz. (szántó a Bodorvülgyben), 343. 
hrsz. (szántó az Andai dűlőben) alatt felvett in­
gatlanokból a B. 22. a. jutalékára 826 korona 
együttes kikiáltási árban;

2. az e tjkvben f  2. sorsz. 651. hrsz. alatti 
ingatlanból (szőlő és pince az előhegyen) való 
B. 22. a. jutalékára 220 kor. kikiáltási árban;

3. az ugyanottani 350. sz. tjkvben + 1—5. 
sorsz. alatt felvett s tkvileg egy jószágtestet ké­
pező 13. hrsz. (ház, udvar, kert), 222. és 297. 
hrsz. (szántók az Andai dűlőben), 364. hrszámu 
(szántó és kenderes az Öreghegyen) s 071. hrsz. 
(szántó a Teleken) ingatlanokból való B. 6. alatti 
jutalékára 912 kor. együttes kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és pedig valamennyi felsorolt 
ingatlannál a C. 480. tk. 895. sz. a. özv. Csondor 
Györgyné, most férj. Szentgyörgyvölgyi Ferencné 
javára bekebelezett haszonélvezeti jognak azeset- 
ben való fentartása mellett, ha ez ingatlan juta­
lékok összes vételárából a Tímár Pálné sz. Luter 
Anna javára bekebelezett s mintegy 3600 koronát 
kitevő követelés kikerül, különben az árverés 
hatálytalanná válik s az azonnal megtartandó 
ujabbi árverésen az ingatlan jutalékok a szolgalmi 
jog fentartása nélkül bocsátandók árverés alá, — 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalékok

19)3. október hó 7-én délelőtt 9 órakor

Lendvaujfalu községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási ár - ,-án 
alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10"„-át készpénzben vagy az 
1881. IX t.-c, 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1 -én 3333. sz. a. kelt 
ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a Kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 18N1. LX. t.-e. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság llkvi hatósága.
Alsólendván, 1913. augusztus 18-án.

Bi r ó ,  s. k., kir. jbiró

I - l i r r í o t Á c o l r  jutányosán felvétetnek 
I l i i  l I C l C d C K  e lap kiadóhivatalában

V erseny tárgy alási 
hirdetmény.

Alulírott iskolaszék a murarévi r. kath. 
elemi iskola céljára szolgáló 2 tantermet 
és két szobás tanitólakást képező

iskola-épület építési munkáinak
biztosítása céljából versenytárgyalást hirdet.

Az Írásbeli zárt ajánlatok í. évi szept. 
hó 25-én d. e. 12 óráig az elnöknél köz­
vetlenül. vagy posta utján beadandők. Az 
írásbeli ajánlatok

f. évi szept. hó 26-án d. u. 4 órakor

Murarév községben, az iskola épületben 
megtartandó nyilvános szóbeli versenytár­
gyalás befejezte után lesznek felbontva.

Az iskolaszék fentartja ugv a szó-, 
mint pedig az írásbeli ajánlattevők közti 
szabad választási jogát.

Ajánlatok egyes iparágak szerint is 
teendők. Az ajánlat az előirt ajánlati minta 
szerint teendő, az ajánlati egységárak és 
végösszegek hetükkel is kiirandök.

Az ajánlati összeg 5 -a bánatpénzül 
az írásbeli ajánlattal együtt az elnöknek 
átadandó.

A szóbeli versenytárgyaláson csak azok 
vehetnek részt, akik a bánatpénzt letették. 
A törvényes képesítéssel nem bírók meg­
bízottakat kötelesek megnevezni.

Az elfogadott ajánlati összeg KI ,-a 
mint bánatpénz, I évre visszatartsák.

A tervek, költségvetések és szerződési 
feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Murarév, 1913. szeptember 16.
Az iskolaszék.

Mindennemű iskolai nyomtatvány, 
úgym int:

felvételi napló, haladási napló 
előmeneteli s mulasztási napló 
látogatási napló, törzskönyv 
végbizonyítvány és tanrend­

nyomtatványok
nálam a legolcsóbb árban kaphatók.

Balkányi Ernő
könyv- és papirkereskedö Alsólendva.

6050
közj. Ilit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A I S E R - f é l e  M e ll-K a ra m e lla  

három fenyővel
rekedtség, hu­
rut, elnválká- 
sodás és g ö r­
csös köhögés 

elten legbiztosabban használhatók. 
Csomagonként 20 és 40 fillé r, doboz­

ban 60 fillé ré rt
kapható Alsólendván Fuss F. N ándor 

gyógyszertárában. *~32
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B E L A T IN C O N , saját házamban egy 
t e l j e s e n  b e r e n d e z e t t ,  jóforgalmu

pékség
lakással és pékhelyiséggel együtt

azonnal kiadó.
Bővebb felvilágosítás tőlem kapható.

T O M E C Z  G Y Ö R G Y  2-2
háztulajdonos CSERFÖLD (Zalamegye).

M  ■ V

„K e i 1-L  a k k“ -nál jobb máz nincsen, Ha . f ehér  K e i l - L a k k “-ot veszünk
Asszony mondja: ez a kincsem! S vele mindent jól befestünk.
A padló ugv fénylik tőle, Konyhabútor, asztal, szék,
Nem is kell sok mái belőle; Itt van „ K e i l - L a k k “ azúrkék.
Kevés munka, semmi kín, Kerti bútort fessünk zöldre,
Barna vagy porszürke szín, Gyermekeknek örömére.
Figyelmet csak arra tegyen, „Ke i 1 - L a k k “ -ből van minden szin,
Hogy az mindig , K e i l - L a k k “ legyen! Kék, piros, zöld-rozmarin.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány Szóval: ház vagy nyárilak,
Oly fehér lesz, mint a márvány, Mindig legyen ott „K e i 1 - L a k k“ !

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Grancr Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN
11-4 és ASCHER ti ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. Ipar és kereskedelem j ei,ss

HELYBELIEK:
ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, 
veteniéin-mngviik. úgyszintén norinbergi-. üveg- és 
poreollánknrcskedöse. Deszka-, cpülctfa-,szénraktár

ASCHKRL JÓZSEF épitesz, epitósi vállalkozó. 
Elvállal építési tervek készítését, mindennemű épít­

kezési. valamint szakvélemény adását.
BAllKIt HERMÁN cipész. Kés/ cipók rákjára. 
BECK MIKSA sütödéje a Főúton (saját ház).

ltOKS ISTVÁN kötélgyártó. 
lil.A l SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU és BARTOS röfösáru- és készruha-iizlete. 
BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcábaa 

ElíMKNV1 JÁNOS hábsOtö és nié/.osknhiesos. 
EPPINtiER SAML' téglagyáros e- gózmalomlulajd. 

FERENCZV JÓZSEF vendéglős.
FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmii-, üveg-, por- 

cellán-. vegyesáru- és csemegekereskedése.
Ózv. FABAliit ISTVÁNNÉ borbély- és fodrász. 

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács.
GOMBOST és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbergi-. üveg- és porczellán-áru kereskedése.
ÜREOORENCSICS JÓZSEF szikvizgvára. Kívá­

natra szikvizet vidékre is szállít.
GÖNCZ GÁBOR pékmester 

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mcsternő 
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca 

HEGEDIGS ISTVÁN csizmadia. 
HEGEDŰS SÁNDOR épület- és ,bútor-asztalos. 
KANCSAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában 
LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u 

LEYAS1CS FERENC építőiparos.
MAVER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china-ez.üst árukban.
MALRKR FERENC szobafestő es mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedéso. Legnagyobb 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-.gazdasági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
MURS1CS LAJOS építőiparos.

NEPBAl Eli ANDRAS „Korona" nagyvendéglöje 
NEMETH ERNŐ borbélyüzlete Font. Beek-f. házban 

NÉMETH PÁL gép- és épületlakatos.
IMI.LAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány és 

szivar nagy-áruda.
PERKO VENDEL hentesáru-üzlete a'Föuton. 

PANDÚR LAJOS szoba- és cimfestö, épület- és 
butor-mázoló

REICHENFELI) LAJOS mészáros és hentes, Főút
„SCIIRANTZ-ÁRUHAZ“ (Alsólendva, Templom­
tér, dr. Filkor-féle ház) legolcsóbb bevásárlási 

forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkekben.

SINGER IZSÓ börkeroskedö és szikvizgyáros 
SÍPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főút). 

SÍPOS LAJOS épület- és mübiidogos. 
SIMONRA JÁNOS szíjgyártó. 

SCHAFFIIAUSEIi ENDRE mechanikus. 
TIVADAR FERENC vas- es füszerkereskedesc. 

Özv. TÜSKE FERENC.NÉ vendéglős. 
TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. 
Kész sirköraktár, Szentjános-utca 8. sz. alatt.
TOPLAK JÁNOS vegyeskorcskedése. mész- es 

cement-raktára és cement-áru készítése.
TOMA GÁBOR csizmadia, Kanizsai-ut.

VARCA MÁTYÁS a szölohegyenelad fás és zöld 
szölöoltványokat a legjobb bor- és csemege-fajokban
WORTMAN BENŐ rőfös- es divatáru-kereskedése.
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobrak- 

féle cipő raktára
W'ALTERSDORFER ADOLF mészáros. 
WOLFSOHN HENRIK központi kávés. 

WEISZ ZSICMOND elsőrendű férfi-szabó.

V ID É K IE K :

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BUKOVECZ PÉTER kereskedő Kebelesztmárton 
CSEKE KÁROLY esesztreg-paraszai gőzmalma. 

DO.MA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárliely 
DZSLBÁN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
FRANKO ANTAL vendéglője Rántornya. 

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
FÜRST ADOLF vendéglős Rédics. 

FÖLDES MÓR „Royal“ -kávéháza Csáktornyán. 
FRANKÓ GÉZA vendéglős Letidvaerdö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
G1DER GUSZTÁV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Potesliáza. 
GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely. 

GAÁE SÁNDOR.i. .-dicsi henger■gőzmalom bérlője 
GRUBER FERI \'C  gőzmalma Göntérháza. 

HUSNYAK GYŰ A pékmester, Varasd. 
HORVÁTH IVÁN vendéglős liántornya. 

HORVÁTH MIKLÓS km- -kelő Felsőmihályfalva 
IVANH’.S FERENC áesim.-ó: llosszufalu. 

JERICS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berende- 
zése vállalkozó M u r a h e l y .
„KÖZPONTI" szálló Gödöllő.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu

KEPE MIHÁLY Hosszufalu. Elvállal mindennemű 
betonnmnkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác(Vas-m ) 
KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagy­
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KARDOS JÓZSEF vaskereskedése, nagy választék 
vas- és vasalásokban, gazdasági gép-, kovácsszén-, 

koksz- és cement-raktár Mu r a s z o mb a t .
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics
KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva­

hosszufalu.
KOLLER J.s.NOS vegyeskereskedő Göntérháza 

KOSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép. 
LOVENYÁK VINCE borbély Lendvuvúsárhely 

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Dali ása. 
LACIIENRACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa. 

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése 
Lcndva vásárhely.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton 
NÉMETH ISTVÁN eserepes-ni. es telöl'edö Resztlek 
l ’OLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.) 

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy. 
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksan. 

RE1CH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és 
veteménymagVak kereskedése, bor-, sör- és 

pálinka-mérése Nagypalinán.
RE1NER JÁNOS vendéglős s Petánci savanyuviz 
központi raktára és szállítási vállalata Ligetfalva.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 

SPIEGEL ADOLF vendéglős Vöjgyifalu. 
StiÜL KAROLY vendéglős Rndainos. 

SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Vnrnsd. 
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvuvásárhely. 
TURNAUER 111,LA kereskedő és vendéglős Miirnrév 
íÓ KA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentcvölgy 
TOPLAK JÁNOS ács és épitö-mester Bakónak. 

TIBOLD ANDRÁS vendéglős Bclatinc. 
VOGEI, SAMU vendéglős Szentgyörgyvölgy. 
„VADÁSZKÜRT" nagyszálloda Budapest. 

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely. 
VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 

W'ALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest.
WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat 

W'EISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendvan.


